

АПРЕЛЬ: ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА НАШУ ГАЗЕТУ

АВТОРИТЕТНОЕ

МНЕНИЕ

В. Н. АРХИПОВ — первый секретарь городской организации ЛДПР, депутат собрания представителей МО «Сланцевский район»:

— «Знамя труда» читают регулярно. Она дает полную информацию о жизни города и района. Отдаю должное руководству газеты: на ее страницах публикуются выступления представителей различных политических партий, движений. И деятельность собрания представителей, депутатских комиссий освещается подробно. Газета действительно рупор гласности. Финансовая помощь ей должна быть — никакой другой печатный орган не может заменить местную печать.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета издается с февраля 1944 года

Вторник,
21 апреля
1998 года

№ 60
(13168)

Цена свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 20 апреля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о деятельности редакции газеты «Знамя труда», с которой выступил редактор газеты А. В. Александров. Он, в частности, рассказал о коллективе редакции, о позиции редакции при освещении тех или иных событий, процессов, которые происходят в нашем городе и районе. Взаимоотношения с соучредителями газеты (администрацией МО «Сланцевский район» и комитетом по печати и информации Правительства Ленинградской области) можно определить как

уважительное партнерство. Сознательный отказ от излишней крикливости, эмоциональности позволяет выпускать газету, отдавая приоритет взвешенности, достаточной аргументированности.

Затем были рассмотрены отдельные вопросы социально-экономической жизни города. В числе главных насущных проблем — проведение мероприятий, связанных с благоустройством городской территории. Я. Я. Богданов подчеркнул, давая соответствующие распоряжения, что важно не только собрать мусор в кучи, но необходимо оперативно вывезти его на свалки. Он также потребовал прекратить езду по газонам, которую допускают водители спецтранспорта.

Горячий телефон 2-17-85 с 16 до 17 часов

Е. Н. ИВАНОВА. «Почему вырубают лес в Старополье, в Загривье, в Кривой Луке, за заводом «Сланцы»? Самые грибные, ягодные места захламлены. Будут ли посадки?»

Отвечает директор государственного лесхоза С. Н. ШМАКОВ:

— Заготовку леса ведут различные организации, которым выписаны лескоробочные билеты. Делянки после вырубки должны быть очищены, за этим ведется контроль. Посадки леса осуществляются силами лесхоза ежегодно, нынче также планируется посадить лес на общей площади в 150 гектаров по всему району на месте старых делянок.

«Я неудовлетворена опубликованным 3 апреля ответом на свой вопрос о законности досмотра наших вещей, который проводят сотрудники милиции. Нельзя же всех считать потенциаль-

ными нарушителями. Кроме того, в статье 243 Кодекса об административных нарушениях, на которую сделана ссылка, говорится о необходимости присутствия понятых и составления протокола».

Отвечает сланцевский городской прокурор О. С. ТАРАНЕНКО:

— Насколько необходимо проведение досмотра вещей граждан — это определяют сотрудники ОВД в соответствии со своими должностными обязанностями. Следует отличать личный досмотр граждан и досмотр вещей. В соответствии с частью 3 статьи 243 Кодекса об административных нарушениях при досмотре вещей присутствие понятых не требуется, но при этом составляется протокол либо, если гражданин задержан, делается запись в протоколе об административном правонарушении.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Учителяница истории школы № 1 Е. В. Курочкина стала лауреатом областного конкурса «Учитель года», заключительный этап которого состоялся в Санкт-Петербурге 16—17 апреля.

20 апреля в почтовых отделениях связи выдавали пенсии за 15 апреля.

В подростковом клубе «Костер» с ребятами встречался руководитель городского клуба «Пограничник» С. Панов.

В городе и районе в рамках программы «Подросток» проходит месячник «Семья». Среди его задач — помочь малоимущим и многодетным семьям, выявление и постановка на учет семей социального риска.

В спортивной школе прошло первенство по активным шахматам. Дипломы победителей получили трое опытных шахматистов: первое место завоевал И. П. Кузьмин, на втором А. И. Игнатьев и на третьем — Р. Г. Чалдранян. Почетное четвертое место занял ученик 7 класса школы № 1 Миша Быков. А всего соревновалось 30 человек.

Уважаемые сланцевчане! По 30 апреля в нашем городе — мероприятия по благоустройству. Примите в них активное участие!

Серьезная заявочка

В субботу состоялся турнир школьных команд КВН. Участвовали: победители прошлого года команда «Эдельвейс» школы № 3, «Себе на уме» — команда подросткового клуба «Веселые ребята», в ее составе также были кингисеппцы, «Шок» — команда политехнического лицея № 15 и дебютанты конкурса — команда «НЮ» школы № 2.

Было три конкурса: представление команд, разминка и домашнее задание. По мнению жюри, первый кон-

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«ЭХО МОСКВЫ». Большинство участников намеченного на ближайший четверг Пленума ЦК КПРФ будут настаивать на утверждении С. Кириенко по посту премьера, считает председатель Госдумы Г. Селезнев.

РАДИО «СВОБОДА». В Приднестровье проходит кампания по сбору подписей за возможное присоединение Приднестровья к Союзу Белоруссии и России.

АЭН. С 27 апреля Сбербанк России начинает давать ссуды физическим лицам под залог приобретаемых ими дорогостоящих товаров.

РИА «ОРЕАНДА». Мировой Банк согласен выделить деньги на переселение северян России.

ИТАР-ТАСС. По расчетам настовских экспертов, один военнослужащий НАТО «стоит» 100 тысяч долларов, а российский военнослужащий — 10/тысяч долларов, заявил Игорь Сергеев.

Создается общество бывших узников

В нашем районе проживает 640 бывших малолетних узников фашизма. У них не было проблем, которые иногда проще решить сообща. В районах области сейчас создаются общества, объединяющие эту категорию населения. В Сланцах в городском Доме культуры 25 апреля в 12 часов состоится первое организа-

ционное собрание бывших малолетних узников фашизма. В его работе примет участие председатель Кингисеппского районного общества бывших узников В. Е. Макарова. Это общество уже прошло этап становления, и опыт соседей может оказаться полезным для сланцевчан.

Т. КРЫЛОВА.

«Не поется птицам без небес...»

Под таким девизом в течение всей минувшей недели проходила экологическая акция в детском саду № 11. В группах были оформлены экологические уголки, альбомы, прошли тематические занятия. Вместе с воспитателями ребята развешивали скворечники, делали уборку территории. С энтузиазмом

рисовали, оформляли плакаты на экологическую тему. В гостях у них побывали второклассники из школы № 2. А в последний день — в пятницу — для малышей прошли развлечения «Весна на птичьем дворе» и «Птицы — наши друзья».

Т. САШИНА.

Дорожный фонд требует пополнения

На прошлой неделе в Павловске состоялось заседание представителей районных дорожных инспекций Ленинградской области. На него были приглашены и начальники налоговых инспекций всех районов. Речь шла об усилении контроля за сбором взносов в дорожный фонд.

Серьезная заявочка

курс выиграла команда «Эдельвейс». Неплохо показала себя «Себе на уме». И сразу же после первого конкурса стало ясно, что появился у них очень серьезный соперник — команда «НЮ». Это подтвердил сам КВНовский конкурс — разминка. С чувством меры и, главное, с юмором у ребят проблем нет.

После последнего конкурса, тема которого была «Что наша жизнь» — игра!, на первое место вышла команда «Себе на уме». Она и стала победительницей.

Ю. И. Колтунович — мэр городского КВН, так он был представлен, сказал: «В целом впечатление от конкурса неплохое. Молодцы дебютанты — серьезная заявочка. Не хватает музыкальности, но главное — хватает остроты».

Завершился конкурс самой приятной и торжественной минутой. Ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту В. В. Звидрина поздравила и наградила победителей и участников конкурса.

Н. СТЕПАНЕНКО.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 34 сообщения о преступлениях и правонарушениях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 303 человека. За появление в общественных местах в нетрезвом виде — 162, из них 102 побывали в медвытрезвителе. За совершение мелкого хулиганства наказаны 37 человек. На дорогах города и района зафиксировано 484 нарушения ПДД.

ДАЛЕКО НЕ УШЕЛ

19 апреля в столовой № 1 один из посетителей воспользовался невнимательностью работников и украл с прилавка холодильника импортный магнитофон. Злоумышленник задержан, магнитофон возвращен.

ПОХИТИТЕЛЬ ШТАНОВ НАЙДЕН

18 апреля около 6 часов вечера в ОВД обратилась жительница деревни Овсище. Она сообщила о том, что в 13 часов неизвестный мужчина украл у нее с прилавка на городском рынке спортивные штаны стоимостью 45 рублей.

РАЗБИЛ ОКНО ПЕНСИОНЕРКЕ

18 апреля в 2 часа ночи в ОВД обратилась пенсионерка. Она сообщила о том, что около полуночи неизвестный мужчина разбил у нее в квартире стекло. Подозреваемый задержан.

**ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ**

14 апреля в Доме правительства Ленинградской области прошло рабочее совещание губернатора и членов областного правительства с главами муниципальных образований. Обсужден ряд хозяйственных и правовых вопросов, требующих совместного решения региональными и местными властями.

Не так давно были принятые федеральный и региональный законы о местном самоуправлении. Однако практика их применения ставит перед необходимостью постоянно вносить в них дополнения и изменения. Ряд таких предложений был обсужден на совещании 14 апреля. В частности, главы муниципальных образований констатировали, что в законе ЛО о местном самоуправлении не учтены нужды самых малых по численности населения и территории муниципальных образований — таких, как волость. Для работы над поправками к закону принято решение создать рабочую группу.

По итогам первого квартала областной бюджет выполнен по доходам на 40 процентов, по расходам — не более чем на 60 процентов. (Картина у муниципальных образований несколько лучше). Многие предприятия вынуждены искать пути, чтобы скрывать свои доходы, и, экономя на налогах, расплачиваться со своими работниками. Ряд производств продают свою продукцию ниже себестоимости. На совещании было подписано соглашение о выделении 43 миллионов рублей из областного бюджета для помощи 10 муниципальным образованиям, расположенным большей частью в северо-восточных районах Ленинградской области. Одновременно правительство области решило возобновить деятельность временной чрезвычайной комиссии по контролю за сбором налогов. Такие же комиссии решено создать в муниципальных образованиях.

Вице-губернатор ЛО Ю. В. Соколов выступил перед собравшимися с информацией о начале реализации программы газификации. В этом году первоочередными объектами программы будут комбинаты ЦБК в Сясьстрое и поселок Советский, газ должен прийти в Лодейное Поле, Гатчинский район и в Лугу.

В состав правительственной комиссии по управлению недвижимостью от глав муниципальных образований введены мэры Волхова Н. В. Волчкова и Соснового Бора В. И. Некрасов.

КОМИТЕТ по информации и печати Ленинградской области выражает благодарность за спонсорскую помощь в организации 2-го Фестиваля районной прессы Ленинградской области, состоявшегося 11 апреля в Доме журналиста, генеральному спонсору Фестиваля — ОАО «Промышленно-строительный банк», НПО специальных материалов, Киришскому биохимическому заводу, ЗАО «Фирма «Гепард», Балтийской Финансово-промышленной группе, АО «Русский Водочный Торговый Дом «Росалко-Нева», Компании «А&Г», АО «Компания Усть-Луга», Компании «Дельта-Телеком».

Мы также благодарим за информационную поддержку Ленинградское областное телевидение, Дом радио «Гардарика», газету «Вести», журнал «Защита и безопасность», Центр рекламы и информации Ленинградской области. Особую признательность выражаем Санкт-Петербургскому Союзу журналистов и Ассоциации главных редакторов Ленинградской области.

С уважением председатель Комитета
М. МИХАИЛИЧЕНКО.

**ПРЕСС-СЛУЖБА
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

14 апреля состоялось очередное совещание председателей постоянных комиссий Законодательного собрания Ленинградской области. Его работой руководил Председатель областного парламента Виталий Климов.

На совещании утверждены повестка дня и дата проведения пятого заседания Законодательного собрания, которое состоится 28 апреля. Депутаты определили также вопросы, которые будут обсуждаться на «Дне депутата» 21 апреля, рассмотрели, в каком состоянии находятся законопроекты, над которыми работают постоянные комиссии.

14 апреля постоянная комиссия по бюджету и налогам Законодательного собрания Ленинградской области заслушала на своем очередном заседании информацию комитета финансов о социально-экономическом положении региона.

Депутаты решили потребовать у комитета финансов схему реструктуризации долгов и ежемесячно подавать в комиссию справку с указанием шагов по оздоровлению бюджета. Комитету по экономике и инвестициям предложено предоставить программу социально-экономического развития Ленинградской области до 2010 года, разработкой которой занимается комитет, до 1 июля 1998 года.

Обсуждение проекта закона «О социальном партнерстве в Ленинградской области» стало главной темой заседания постоянной комиссии по здравоохранению и социальной политике, состоявшегося 14.04.98 в Законодательном собрании Ленинградской области.

В работе комиссии приняли участие представители Комитета по труду и занятости населения и Юридического комитета Правительства Ленинградской области.

Данный нормативный акт, по мысли законодателей, призван определить правовые основы организации развития и функционирования системы социального партнерства в регионе, порядок и формы регулирования социально-трудовых отношений, а также связанных с ним социально-экономических интересов участников социально-трудовых отношений.

Работа над законопроектом продолжается.
Доп. инф. по т. 276-61-08.

Завтра — день рождения В. И. Ленина
ВОЗЬМЕМ УРОКИ У ЛЕНИНА

В. МАЯКОВСКИЙ:

«Время, снова ленинские лозунги развихрь...»

22 апреля исполняется 128 лет со дня рождения В. И. Ленина. Он прожил короткую жизнь — неполные 54 года, но вошел в мировую историю как пророк и творец нового справедливого общества, как создатель первого на Земле государства, где взаимоотношения между людьми не были отягощены частной собственностью на средства производства и связанный с ней эксплуатацией человека человеком. Он на деле приступил к воплощению вековых мечты человечества об обществе, в котором не было нищих и обездоленных, где дорога к образованию была открыта для каждого и не зависела от толщины родительского кошелька, а медицинская помощь стала доступной и естественной, как окружающий воздух.

В. И. Ленин руководил страной всего 6 лет, из которых первые три пришлись на гражданскую войну и иностранную интервенцию, а последний — на тяжелую болезнь. Но за этот короткий период правительству, возглавляемому В. И. Лениным, удалось отстоять независимость и территориальную целостность России, объединив в Советский Союз народы, «глотавшие суверенитет» в 1917—20 гг.

Чтобы преодолеть последствия военной разрухи и не допустить назревающего социального взрыва, В. И. Ленин круто изменил социально-экономический курс, введя в страну новую экономическую политику. В короткий срок оставленная в наследство двумя войнами разруха была успешно преодолена. Вот бы нынешним руководителям России такое мужество и такой государственный подход. Ведь с 1992 года обещается «стабилизация в экономике, затем рост и улучшение жизни людей...». А на деле невиданный в мирное время спад во всех отраслях экономики, остановка предприятий, рост безработицы, ущемление жизненных интересов детей, стариков, трудящихся. Под угрозой скандала, связанного со

злоупотреблениями в расходовании бюджетных средств, Правительство В. С. Черномырдина отправлено в отставку. 15-миллионная Всероссийская акция протеста в большинстве регионов (79 из 89) прошла с требованием смены курса реформ и отставки Президента Б. Н. Ельцина. Казалось бы, пора задуматься, обратиться к историческому примеру В. И. Ленина, изменить социально-экономический курс в пользу трудящихся, но... «Курс реформ останется неизменным» — звучит с экранов и страниц газет. Почему не взять уроки у В. И. Ленина по наполнению государственной казны. Так, введенная монополия внешней торговли дала начало притоку золотого фонда в Россию. Вот реальный путь пополнения государственного бюджета. Семь лет коммунисты и их союзники по патриотической оппозиции предлагают этот шаг! Но по-прежнему при «неизменном курсе» свыше 60 фирм и фирмочек продают за рубеж российскую нефть, соревнуясь друг с другом и понижая мировой уровень цен. Аналогично в торговле цветными металлами, древесиной, минеральными удобрениями, стратегическим сырьем и материалами.

В первые годы Советской власти был накоплен бесценный опыт привлечения иностранных инвестиций, сдачи предприятий в аренду и др. Именно теперь, когда системный кризис охватил общество и государство, растет интерес к наследию В. И. Ленина — и как ученого, и как государственного деятеля.

Может быть, именно поэтому одновременно растет лютая ненависть к нему у нынешних «реформаторов». Очень им хочется оболгать и обгадить провозглашенные В. И. Лениным идеалы добра и справедливости. Чешутся языки в желании поиздеваться над всенародной памятью Вождя трудящихся. Изощряется большая фантазия, устраивая «демократические» тусовки, на которых, глумясь, поедают «тело Ленина из бисквитного

торта». Чешутся руки, готовые разрушить мавзолей и устроить перезахоронение, которое едва ли обойдется без кровавой провокации.

И все-таки их, мажущих грязью и клевещущих, ничтожное меньшинство. А изощряются они от страха ответственности за содеянное: за разрушение Великой Державы, за унижение стариков-ветеранов, за нищих и бездомных, за беспризорных детей, за беженцев в своем Отечестве, за русских, брошенных на унижение и бесправие в «ближнем зарубежье», за мальчишеск-солдат, убитых и искалеченных в чеченской войне, за девчонок, проданных в зарубежные бордели. Им страшно еще потому, что, несмотря на официальную антиленинскую и антикоммунистическую пропаганду, Ленин остается для миллионов людей, как в России, так и за рубежом, символом справедливого общества и государства. Имя В. И. Ленина неизменно называют в ряду первых деяний, оказавших влияние на мировую историю.

В день рождения В. И. Ленина в Сланцах в знак уважения его памяти в 17 часов 30 минут будут возложены цветы к памятнику Ленина. Приглашаем сланчевчан принять участие в возложении цветов, считая необходимым сообщить о трудном положении Мавзолея, связанном с отсутствием государственного финансирования. Мавзолей сохраняется исключительно благодаря поистине всенародной помощи граждан, присыпающих свои деньги из городов и сел России и бывших союзных республик на счет фонда «Мавзолей Ленина». Все, кто примет близко к сердцу эту информацию, могут дать предложения, получить справки и дополнительные сведения в районе КПРФ по ул. Кирова, 19 или перечислить деньги.

В. ПОДОЛЯКО.

Счет для перечисления денег: расчетный счет: 4070381060-0000002688 ТОРИбанк кор. счет: 301018108000000-0715 в ГРКЦ ГУ ЦБ РФ г. Москва БНК 044583715 ИНН 7714006924

ТОЧКА ЗРЕНИЯ
НЕОБХОДИМА ПЕРЕМЕНА КУРСА

Современная Россия охвачена жесточайшим системным кризисом, затрагивающим интересы большинства ее граждан. Показатели национальной безопасности страны уже ниже предельно допущенных отметок. В результате «обвальной» приватизации государство одномоментно лишилось большей части своей собственности, а с нею и возможности реально управлять хозяйственной деятельностью, поскольку необходимые условия для негосударственного управления экономикой созданы не были. За гроши проходятся стратегически важные для государства предприятия (АО «Норильский никель», активы которого оцениваются приблизительно в 5 миллиардов американских долларов, продан за 180 миллионов долларов), сырьевые ресурсы (нефть, газ, лес, металлы и т. п.). Объем производственной продукции и услуг сейчас вдвое меньше, чем 10 лет назад. Разрушено около двух третей имевшегося научно-промышленного потенциала. За годы правления «реформаторов» отток капитала за границу составил по самым скромным подсчетам немыслимую цифру — 300 миллиардов долларов. Бюджет России на 1998 год составляет всего

4 процента от американского. Иными словами, нам предлагаются жизни хуже, чем мы жили в 1990 году, в 14 раз.

В результате происшедшего изменения Россия превратилась в сырьевую придаток капиталистических государств. Если в 1990 году, когда Россия еще была в составе СССР, ее доля в мировом производстве была около 5 процентов, то сегодня — 1,6. Эта же судьба постигла почти все республики СССР. Еще в 1985 году Россия в 1,4 раза преодолевала большую часть ведущих промышленных стран по объему производимого продукта, уступая только США и Японии. Сейчас применительно к семерке промышленно развитых стран ситуация такова: по объему национального производства США превосходит Россию в 12 раз; Япония почти в 5 раз; Германия в 2,8 раза, остальные крупнейшие страны Европы — в 2 раза. По объему внутреннего продукта РФ отодвинулась в разряд развивающихся государств, не достигая уровня стран Азии и Латинской Америки, таких, как Мексика, Бразилия, Индонезия. При этом мы производим уже в 6,5 раза меньше, чем Китай, и примерно вдвое меньше, чем Индия.

Наиболее сложно приходится в нынешних условиях жителям сотен тысяч маленьких неперспективных городов, таких, как наши Сланцы. Правила и механизмы современной «экономической игры» не предусматривают их нормальное существование.

Социальная обстановка в государстве накалена до предела. Руководство страны пошло на очередной маневр, чтобы отвести социальный протест от себя: меняет правительство, но не меняет социально-политического курса.

Каждый россиянин в нынешней ситуации должен определиться, на чью же сторону встать. На сторону президента и поддерживающих его известных финансовых группировок, приведших экономику страны к краху, или на сторону народно-патриотических сил, пытающихся изменить нынешний экономический курс. Еще есть третья позиция — стороннего наблюдателя. Только не надо ждать, что кто-то за нас решит все проблемы: даст работу, зарплату, обучение нашим детям. Сегодня настало время сказать решительное «нет» губительной политике президента и правительства.

**В. ПОТАМОШНЕВ,
обществ. корресп.**



Ежемесячный
выпуск
для подростков

ВОЗРАСТ

ПРОБА НЕРА

Три дня тусовались в Сосновом Бору юные журналисты из разных городов области. За это время ими была подготовлена и выпущена газета «Дело» («Дети Ленинградской области»). Среди публикаций — заметка Александра Зиновьева, г. Сланцы, школа № 12, 9 класс.

Город надо спасти

Я живу в городе Сланцы, этот город был построен для снабжения топливом Санкт-Петербурга и электростанций. Но в последнее время этот вид топлива стал экономически и экологически не выгоден, потому что есть более дешевые виды топлива, и при их сгорании так много выделяется вредных веществ, которые уплотняют слой атмосферы нашей планеты. Впоследствии это может привести к потеплению климата на Земле: растают ледники, и Зем-

ля погрузится под воду, к тому же давно на смену тепловым электростанциям пришли атомные. Поэтому мой город, по сути, является вымирающим.

Экологическая обстановка в самом городе не радует: увеличилось количество больных (это связано с выделением из шахт вредных веществ). Но, тем не менее, жизнь продолжается.

Молодежь ходит на дискотеки, занимается спортом. А я хожу в экологический клуб. Он основан на базе школы, в которой я учусь. Летом наши ребята выезжают в экологические лагеря. Все мы очень любим наш город. И, кто знает, может быть, именно нам и суждено его спасти.

До весны дожили!

В этом году март радовал нас как никогда. Первые лучики солнца выползали из-за серых туч и дарили нам радость и улыбку. Из своих квартир после «зимней спячки» вышли подышать свежим воздухом бабушки-старушки и заняли свои прежние места на лавочках. Под теплым солнцем они обсуждают новости, накопившиеся за долгую зиму: «Теперь-то уж точно до лета дотянем!!!».

Напротив моего дома растут две пихты. На одной

из них давным-давно повесил добрый человек скворечник. И каждый год весной прилетает туда пара скворцов. А сегодня выдалось особенное утро! Подошла я, как всегда, к окну и вдруг увидела, что у покинутого осенью птицами скворечника появился хозяин. Это черный, как уголь, скворец прилетел к нам из теплых стран, чтобы обзавестись здесь семьей.

Ура! Скворцы прилетели!

Елена АНТОНОВА,
школа № 12.

ЛИХА БЕДА НАЧАЛО

Желающие попробовать себя в журналистике услышали призыв газеты и собрались в назначенное время в городской администрации. О. В. Матвеева, заведующая отделом по делам молодежи, физкультуре и спорту, рассказала, для чего создается объединение юных журналистов, каковы его возможные планы и перспективы.

Саша Зиновьев, ученик 9 класса школы № 12, был выбран старостой объединения. Следующая встреча назначена на 20 мая. Решено, что местом первой и всех последующих встреч будет подростковый клуб «Костер».

Те, кто уже сегодня знает, о чем хотят писать и пишут, могут нести заметки в редакцию газеты.

„Смеяться,

Под таким названием 1 апреля в КИДе Дома детского творчества состоялся вечер. До его начала ребята с любопытством читали юмористическую стенгазету «Приколы нашего клуба» с карикатурами, дружескими шаржами, частушками. На них каждый нашел себя и посмеялся от души. В конкурсной программе «Шутки в сторону» участвовали команда «Ржачки» (капитан — Яна Дмитриева) и команда «Мыльный пузырь» (капитан — Саша Плахотнюк).

Ведущие вечера — Саша Алексеев и Сергей Александров предложили участникам много необычных, шуточных конкурсов.

Первый конкурс получил кодовое название «За обе щеки» и прошел под деви-

Вопросы, на которые мы отвечаем

«Что такое хорошо и что такое плохо?»

«Вопросы, связанные с человеком, с отношениями между людьми, относятся к категории: «Говорить правду всегда или есть моменты, когда ложь необходима?». Ложь незаметно сгibtает человека, правда ломает его. Что лучше? Можно ли оправдать убийство (казнь)? Если оправдана казнь, то суд Линча справедлив и должен быть разрешен. А если казнь отрицать? Где же тогда справедливость? Ведь еще в Библии сказано: «Око за око, зуб за зуб» и там же: «Любите ненавидящих вас, благословляйте проклинающих

вас...». Противоречивость и неоднозначность ответов на подобные вопросы вполне естественна, ибо зависят ответы от личности того, кто их себе задает», — таково мнение Алексея Кротова, учащегося 11 класса школы № 2.

Но в жизни чаще мы даем себе более простые вопросы. И чаще на них надо найти конкретные ответы. «Для меня сейчас главный вопрос — почему посвятить себя», — пишет Анна Королева, ученица вечерней сменной школы. — Что я хочу? Я хочу быть полезной в этой жизни всем: родным, близким, друзьям, врагам и просто людям. Но чем я мо-

гу им помочь? Я могу выучиться на врача, и тогда буду лечить их тела. А их души? Могу стать психологом, и буду их другом. Но здравоохранение в России далеко от совершенства. Значит, надо стать экономистом — и престижно, и высокооплачиваемо. Но есть одно «но». Я буду нужна в лучшем случае в одной организации двум-трем бухгалтерам и директору... Впрочем, у меня есть еще год на размышления по поводу моей профессии. Но в одном я уверена точно — я стану мамой и подарю миру еще одну надежду».

Жизнь преподнесет нынешним выпускникам школ еще не один вопрос. И на каждый нужно будет обязательно найти ответ.

Счастливая Таня

В жизни пятнадцатилетней Тани Давыдовой все пока светло и хорошо. Она живет в крепкой, дружной семье — родители работают в АО «Завод «Сланцы». Мама и папа — надежная опора. А еще есть старшая сестра Марина, которую Таня очень любит и на которую хочет быть похожей. Благодаря Марине и, конечно, маме Таня рано научилась читать, полюбила книги. Вслед за старшей сестрой пристрастилась и к другому занятию — рисованию. Закончила художественную школу. И часто, отложив в сторону прочитанную книгу, берет в руки карандаш и делает портретные наброски литературных героев. А рисуя, размышляет, анализирует прочитанное. Думать — тоже увлекательное занятие. И учиться ей не в тягость, а в радость. Таня — отличница. Но оценки — не самоцель, ей нравится получать знания, впитывать в себя новое. Любимых предметов много. Литература — один из самых любимых.

— Во многом это заслуга моей учительницы Натальи Ивановны Карповой, — признается Таня. — Хотя читать я люблю с детства, но именно Наталья Ивановна научила анализировать прочитанное, размышлять, свободно высказывать свое мнение. Это мне очень помогло и в городской, и в областной олимпиаде по литературе.

Таня заняла второе место в областной олимпиаде по литературе. Своим успехом может по праву гор-

даться — ведь в олимпиаде участвовало несколько десятков человек. После первого, письменного тура, Таня занимала третье место. А устный тур позволил выйти на второе. Чем «взяла» строгое жюри юная сланцевчанка?

— У меня была прекрасная тема «Поэзия возвращает слову его первоначальную свежесть», — рассказывает Таня. — Я очень люблю стихи, больше, чем прозу. Особенно стихи Пушкина, Ахматовой, Блока. В них огромный духовный мир, гамма разных чувств, переживаний. Каждое слово звучит, у каждого слова свой смысл. О стихах я могу много говорить. И мои размышления, вероятно, понравились жюри. Я не пересказывала учебники, я говорила о том, как думаю, как чувствую сама.

Открытость — еще одна привлекательная черта характера Тани. А еще доброжелательность, стремление помочь другим. Поэтому отличницу Таню никто в классе «занудой» не назовет, у нее много друзей. А свой класс она любит и не променяет ни на какой другой.

— Ты чувствуешь себя счастливой?

— Наверное, да, — отвечает она. — У меня все самое любимое — семья, школа, учитель, друзья.

О чём мечтает Таня? Отлично закончить школу, поступить в вуз. Мечтает, чтобы всегда рядом были, как сейчас, хорошие, умные люди, добрые друзья. А разве этого мало для счастья?

право, не грешно “

зом «Что-то кушать хочется». Обеим командам предлагалось станцевать древний ритуальный танец каннибалов перед обедом.

В конкурсе «Объедария» команды с помощью предложенных выражений составили шуточные рассказы.

Тема домашнего задания для команд была такой: подготовить рекламный клип о здоровом образе жизни, естественно, с юмором. Лучше с этим заданием справилась команда «Мыльный пузырь».

На вечере юмора были и «гости». Путешественница из Египта (Даша Чихун) провела для команд конкурса «Скатертью дорога», а ре-

дактор газеты «Лукавые глазки» Роза Львовна (Таня Мяэ) предложила участникам конкурса «Кукарямба». Он был посвящен корреспондентке Пеппи-длинный-чулок.

Пока жюри подводило итоги конкурсов, ребята посмотрели сценку «Червяк с ушами», в роли ученика — Рома Сенаторов, в роли учительницы — Карина Смирнова.

Жюри наградило команду победительницу «Мыльный пузырь» медалями из шоколада, а команду «Ржачки» — гирляндами из сувениров. А главным призом победителям стали улыбки побежденных.

Меняется время — меняются интересы ребят. Уже только кружки их, конечно, не устраивают. Но тем не менее они у нас есть. Досадно только, что из-за отсутствия нужных материалов и недостатка времени трудно добиться хороших результатов.

Для многих ребят наш клуб «Костер» — место встречи. Сюда приходят просто пообщаться со сверстниками и друзьями, поделиться горем или радостью, а может, просто в компании посмотреть телевизор и послушать музыку.

Милые сланцевчане, вглядитесь в лица наших мальчишек и девчонок! Сегодня они нуждаются в вашем участии и помощи.

Т. НИКИФОРОВА,
руководитель клуба
«Костер».

Материалы подготовили
Н. СТЕПАНЕНКО, Т. КРЫЛОВА.

ВНИМАНИЮ РЫБАКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

Охрана Государственной границы является составной частью защиты нашего Отечества и обеспечения его государственной безопасности.

Значительная часть Российской-Эстонской границы (126 километров), которую охраняет Псковский пограничный отряд, проходит по Чудскому и Теллому озерам.

Одним из вопросов в охране Государственной границы на этом участке, который беспокоит пограничников Псковского отряда, является выход рыбаков-любителей на лед без регистрации в подразделениях пограничных войск, незнание ими порядка прохождения и обозначения линии границы на льду Чудского, Теллого озер, и, как следствие этого, нарушение Государственной границы Российской Федерации.

За три месяца 1998 года на озерном участке задержано 24 нарушителя границы, из них 13 человек — жители города Сланцы, а именно: Валерий Степанов, Кардонов, Александр Сергеевич Русакович, Александр Иванович Акишин, Виталий Владимирович Батраков, Виталий Игоревич Батраков, Виталий Семенович Костыльников, Сергей Дмитриевич Малиновских, Наталья Федоровна Аракас, Вячеслав Николаевич Алексеев, Вера Ивановна Осипова, Валентина Леонидовна Ермакова, Елена Юрьевна Меденко. Все они привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размерах от 415 до 850 рублей.

22 марта с. г. эстонскими пограничниками были задержаны три гражданина РФ, жители п. Любимец Гдовского района, которые нарушили Государственную границу России на автомашине «Москвич», машина конфискована и передана в таможню.

В целях избежания подобных фактов мы хотим напомнить порядок выхода на лед и проведения подледного лова рыбы вблизи линии границы. Граница на озере

обозначена вехами, которые установлены российскими пограничниками на расстоянии друг от друга до 100 метров. С эстонской стороны граница также обозначена вехами. Согласно постановлению администрации Псковской области № 172 от 18.06.96 года «О пограничной зоне на территориях районов Псковской области» выпуск рыболовов-любителей в Чудское и Теллое озера на охраняемом пограничными войсками побережье производится пограничными нарядами только в светлое время суток с возвращением до наступления темноты (то есть все рыбаки-любители должны отмечаться перед выходом на лед и по возвращении на ближайшей пограничной заставе).

Выход на лед Чудского озера допускается с удалением от берега до 4 миль (около 8 км), в Теллое озере — на удаление не более 500 метров от российского берега.

Жители тыловых районов Псковской и Ленинградской областей при выходе на лед

Чудского и Теллого озер должны иметь с собой документы на право въезда и нахождения в пограничной зоне.

Командование Псковского пограничного отряда убедительно просит вас, рыбаки-любители, соблюдать правила пограничного режима, не выходить на лед Чудского и Теллого озер без уведомления пограничников, не удаляться от берега в период подледного лова рыбы далее установленных расстояний, не приближаться к вехам, обозначающим Государственную границу на льду, и тем более не пересекать их. Так как это является нарушением установленных правил пересечения Государственной границы Российской Федерации или правил пограничного режима и влечет за собой привлечение к административной или уголовной ответственности.

Мы надеемся на ваше понимание в общем деле надежной охраны Государственной границы Российской Федерации.

Командование Псковского ПОГО.

ВЕСНА — ОХОТНИЧЬЯ ПОРА

Весенняя охота сезона 1998 года проводится с 25 апреля по 4 мая: на самцов глухаря на току, самцов тетерева из укрытия, на вальдшнепов на вечерней тяге, на селезней уток «с подсадкой», чучелами и манками из укрытия, на гусей с маными гусями, чучелами, профилями из укрытия.

Предельные нормы добычи дичи на одного охотника: не более одного глухаря — за сезон охоты, не более двух тетеревов — за сезон охоты, не более двух гусей, трех селезней; пяти вальдшнепов — за один сезон ох-

оты. Разрешается применение легавых собак и спаниелей на вальдшнепиной тяге для отыскания добытых птиц и подранков.

Запрещается: проведение охоты на Нарвском водохранилище и реке Нарове, применение нарезного оружия, применение магнитофонов и других воспроизводящих звук электронных устройств, а также световых приборов, всякая охота с 12 до 18 час.

Выдача разрешений на право охоты производится районным охотоведом по адресу: пер. Почтовый, д. 2/8, 2 подъезд, отдел сельского

хозяйства администрации МО. Телефон для справок 2-18-73; в обществе охотинспекторов и рыболовов по адресу: ул. Свердлова, д. 12б. И егеря, телефон для справок 42-945. Стоимость разового разрешения на добычу вальдшнепов или селезней, или гусей с учетом сбора за выдачу разрешений составляет 4 рубля 84 копейки за 1 сутки и 34 руб. 90 коп. — за сезон. Стоимость сезонного разрешения на глухаря составляет 51 руб. 59 коп., на тетерева — 26 руб. 55 коп.

В связи с усилением охраны охотничьих угодий в

период весенней охоты силами выездных бригад Комитета охотничьего хозяйства, общественных охотинспекторов и милиции, во избежание дальнейших недоразумений рекомендую строго соблюдать правила охоты. Также напоминаю о необходимости своевременной сдачи разрешения на право добывания дичи с отметкой о результатах охоты.

Как сообщил председатель Сланцевского общества охотников и рыболовов В. А. Пашков, члены общества имеют возможность получить одно сезонное разрешение на право охоты со скидкой 70%. О. БОКАТЫЙ, районный охотовед.

УЗВЕРЯ ЖИЗНЬ ТОЖЕ НЕ СЛАДКАЯ

Решил проверить.

Не прошло и 15 минут, как я был на месте. Буран кругами ходил вокруг чего-то на снегу и беззлобно лаял. Подъехав вплотную, я увидел такую картину. На снегу, плотно прижавшись друг к другу, лежали 6 кабанов-сеголеток. Деревья вокруг были погрызаны, снег местами был разрыт до земли. Они до конца боролись за жизнь, и все же голод и холод их победили. Видимо, случилось все это не так давно, т. к. снегом они не были запорошены, а только посеребрены инеем.

Взволнованный увиденным, я решил идти дальше и посмотреть, что там еще натворила зима. Проехав километра четыре, увидел, что лесную дорогу пересекли следы крупного лося. Приблизившись и внимательно все рассмотрев, понял, что и здесь происходила трагедия. Глубокие следы были сплошь запачканы кровью, на снегу виднелись кочки шерсти, кое-где вместе с кожей. Справа и слева от лесных следов были едва заметны следы волков. Серые

разбойники без труда (им легко передвигаться по насту) гнали бедное животное. Даже не пытались на него напасть, понимая, что лось долго не выдержит этой смертельной гонки. Единственно возможным спасением для лося было бы — бежать в сторону деревни, к людям. Волки не посмели бы гнаться за ним. Да где там, и мы, люди, для лесных обитателей страшны не меньше, чем волки.

Правда, бывают и исключения. Так, в конце февраля, в эту же зиму, рабочие фермы в д. Загривье у сибирских ям рано утром увидели кабанов на малыми кабанятами. Голод и страстное желание спасти своих малышей вынудили кабанов пойти на этот отчаянный шаг. Эта новость быстро облетела всю ферму, и у сибирских ям собралось много любопытных. Это кабаны не понравились, и она увела свое семейство в лес. Дело шло к весне, и есть надежда, что это семейство выжило.

И еще в эту зиму был случай. Во время обеда на-

ша семья услышала лай неизвестной собаки у нас в саду. В окно мы увидели, как крупная беспородная собака пытается напасть на косулю. Та ловко увертывалась, но бежать у нее, наверное, не было сил. Мы бросились выручать косулю, но она, испугавшись людей, собрав свои последние силы, бросилась бежать в сторону фермы. На скользкой дороге она упала. К счастью, подоспели люди и отогнали собаку. Косулю отнесли во двор, уложили на сухое сено. Ее ласкали и успокаивали, предлагали хлеб и молоко, но она ничего не ела, а только испуганно смотрела на людей и мелко дрожала. Мы только ночью увидели, что она встала и степенно прохаживалась вдоль кормушек, вызывая у коров недовольство и любопытство. Утром ее во дворе уже не оказалось: в воротах нашла небольшую щель и убежала, по принципу — в гостях хорошо, а дома лучше.

В. ГУРЕВСКИЙ,
общест. корр.
(д. Загривье).

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;
фотокорреспондент — 2-16-03;
корректоры — 2-13-60;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несет рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А.
Печатала Пашкова А. Н.
Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л.
Сдано в печать в 17.00.
Свидетельство о регистрации № II 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 3236. Заказ 859.

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ МУЗЕЯ

В дни, когда сланцевчане отмечали 68-ю годовщину со дня основания родного города, сотрудники краеведческого музея работали с особым подъемом, в ожидании важного события. За 10 дней апреля мы обслужили более 560 посетителей выставки детского творчества. И все это время ждали 15000-го посетителя. Он пришел в конце рабочего дня 10 апреля посмотреть рисунки и поделки детей. Это был ветеран Великой Отечественной войны и труда Гафий Григорьевич Бабаев, именно он оказался нашим долгожданным 15000-м посетителем, который шел к нам почти 20 лет со дня открытия музея. Можете представить, как удивился Гафий Григорьевич, что такая выставка выпала на его долю.

— Вот уж не думал, не гадал, что вдруг стану знаменитым на весь город, — взволнованно проговорил он.

Мы тепло поздравили юбилейного посетителя, подарили ему на память сувенир и пожелали чаще бывать в музее.

На другой день, в самом начале рабочего дня, мы также торжественно встретили 15000 (сто пятьдесят тысяч первого) посетителя. Им оказалась Оля Ильинова — ученица 5 «б» класса 12 школы. Она привела в музей маму, чтобы показать ей свою работу и работы своих товарищ по художественной школе. Напомним об этой встрече Оле будет наш подарок — картина «Осень».

С удовлетворением отмечаем, что выставка «Юные дарования» вызывает интерес и пользуется успехом. После встречи юбилейных посетителей с ее экспозицией ознакомились еще 380 человек. И каждого посетителя мы счищаем просьбой назвать автора, чья работа достойна приза зрительских симпатий.

Итоги опроса будут подведены при закрытии выставки после первомайских праздников.

В. НИКУЛИН,
директор музея.

Частные объявления

Меняю а/м ВАЗ-21063 1992 г. в. на одиноком. кв. нов. план. Тел. 2-49-88.

Утерянный диплом Ц № 871030 на имя Валерия Викторовича ЯКОВЛЕВА считать недействительным.

Благодарим весь коллектив Сланцевского ДРСУ за добре отношение и помощь, оказанную в похоронах КУКАНОВА Владимира Николаевича.

Дочь, родные.

Выражаем глубокую благодарность коллективу и руководству АО «ЗА «Сланцы», ТЭЦ, школы № 2, разделившим с нами горечь утраты любимого мужа и отца КРОТОВА Виктора Кирилловича, за оказанную помощь и поддержку.

Родные.

Следующий номер газеты выйдет 24 апреля 1998 года.